

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 051 Економіка
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

На сучасному етапі розвитку економіки України суттєво зростає потреба у зміні підходів до підготовки фахівців-аналітиків відповідно до викликів часу. При цьому з боку підприємств різних форм власності та видів діяльності, фінансово-кредитних установ, страхових компаній, органів влади існує стійка потреба у спеціалістах, які досконало володіють інноваційними технологіями управління бізнес-процесами та вміють швидко адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі.

Представлена на рецензування ОНП «Аналітична економіка», яка розроблена робочою групою науково-педагогічних працівників кафедри економіки та економічної теорії Західноукраїнського національного університету, має на меті:

- якісну підготовку фахівців, які володіють сучасним економічним мисленням відповідно до вимог ринку праці;
- оптимальне формування професійних компетентностей, що дозволить майбутнім аналітикам вирішувати складні дослідницькі, інноваційні та управлінські задачі на усіх рівнях економічної системи;
- орієнтувати економіста-аналітика на реалізацію і застосування набутих знань в умовах невизначеності та ризику.

ОНП «Аналітична економіка» має чітко визначений фокус та особливості, що відрізняють її від інших ОП, репрезентує сучасні компетентності та програмні результати навчання, що покликані забезпечити високу кваліфікацію випускників. Виходячи з компетентностей, програмних результатів навчання та ресурсного забезпечення реалізації, програмою передбачені адекватні обов'язкові та вибіркові компоненти, врахована специфіка науково-дослідної діяльності студентів. Важливо, що ОНП сфокусована на формуванні практичних навичок здобувачів вищої освіти завдяки активним формам

навчання, науково-дослідницькій складовій, використанню реальних кейсів та залученню фахівців бізнесу.

Глибокий аналіз програми показав, що згідно вимог Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, Національного класифікатора професій ОНП була переглянута, оновлено цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої освіти; визначено програмні результати навчання з урахуванням позицій та потреб зацікавлених сторін, урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Розроблені в розрізі обов'язкових дисциплін матриці відповідності програмних компетентностей та програмних результатів навчання відповідним компонентам ОНП в повній мірі розкривають специфіку даної освітньої програми, відповідають поставленим завданням з підготовки фахівців з аналітичної економіки та враховують інтереси усіх зацікавлених стейкхолдерів.

Перелік освітніх компонентів є цікавим і сучасним. При змістовому наповненні ОНП висловлюємо побажання враховувати питання трансформації органів державної влади та місцевого самоврядування.

На підставі аналізу ОНП «Аналітична економіка» за спеціальністю 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки, дійшли висновку, що за концептуальним підходом, змістом, видами навчальної, дослідної та наукової активності програма є інноваційною, змістовною і відповідає потребам ринку праці, а тому може забезпечувати якісну підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти у Західноукраїнському національному університеті.

Професор кафедри економіки і торгівлі
Волинського національного університету
імені Лесі Українки,
д.е.н., професор

Костянтин ПАВЛОВ



РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
«АНАЛІТИЧНА ЕКОНОМІКА»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти у
Західноукраїнському національному університеті
в межах галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки
спеціальності 051 Економіка

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка розроблена відповідно до Стандарту вищої освіти України, затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України за № 382 від 4 березня 2020 року.

Дана ОНП спрямована на підготовку фахівців, здатних застосовувати дослідницько-аналітичні методи при обґрунтуванні рішень у сфері економічної політики, секторного регулювання, проектування інституціональних змін та управління компаніями і проектами, зокрема, з допомогою оволодіння інструментарієм аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища впливу на вартість компаній та макроекономічної політики. Немає сумнівів щодо актуальності ОНП «Аналітична економіка» з огляду на потреби економіки у висококваліфікованих професіоналах, які б володіли сучасним економічним мисленням, ґрунтовними теоретичними знаннями, прикладними навичками та аналітичними здібностями, здатністю розв'язувати складні дослідницькі, інноваційні та управлінські задачі, вирішувати проблеми функціонування економічних систем різного рівня, що характеризуються невизначеністю умов та вимог.

Важливим аргументом на користь рецензованої програми є поєднання у ній професійної та наукової складової, перша з яких забезпечується сукупністю обов'язкових освітніх компонентів, спрямованих на формування інтегральної, загальних та спеціальних фахових компетентностей відповідно до профілю спеціальності, а друга – інтеграцією процесу формування фахових компетентностей та дослідницької роботи студентів. Такий «симбіоз» розширює можливості майбутнього кар'єрного зростання випускників даної ОНП, а також уможливорює продовження ними навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. Набір обов'язкових освітніх компонентів, представлених в ОНП, цілком підтверджує особливості цієї програми в аспекті поглибленого вивчення принципів економічної політики, розуміння її інституціонального середовища та інструментарію її аналізу, стратегічних підходів до аналізу секторних тенденцій, корпоративної поведінки і стратегічного виміру побудови та адаптації бізнес-моделей ділових компаній.

Дана освітня програма вдало збалансовує *hard i soft skills* здобувачів з урахуванням того, щоб ухвалювані ними в майбутньому рішення відображали широкий контекст управлінської діяльності та її науково-аналітичного забезпечення.

Водночас, потребує деякого уточнення структурно-логічна схема ОНП в контексті відображення семестрів вивчення освітніх компонентів задля розуміння абітурієнтами та здобувачами їх кількості в кожному семестрі та послідовності вивчення.

Загалом освітньо-наукова програма «Аналітична економіка», передбачаючи поєднання теорії, практики аналізу даних, формування компетентностей в сфері проведення наукових досліджень, переконує своєю цілісністю, важливістю та актуальністю, що слугує підтвердженням доцільності підготовки магістрів за даною ОНП у Західноукраїнському національному університеті.

Завідувач кафедри міжнародних економічних
відносин навчально-наукового інституту
бізнесу, економіки та менеджменту
Сумського державного університету,
професор, доктор економічних наук



Юрій ПЕТРУШЕНКО

*Копію надіслано кафедрі міжнародних економічних
відносин, професору, доктору економічних наук
Петрушенку Юрію Анатолійовичу завідувачу
секретаріатом кафедри міжбізнесу
Ю.Ю. Дугинцю*



ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки

ОНП «Аналітична економіка», яка розроблена і реалізується у Західноукраїнському національному університеті, спрямована на якісну підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. Виходячи з її змісту, програма спрямована на формування аналітичних компетентностей майбутніх фахівців у сфері економічної політики, секторного регулювання, проектування інституціональних змін, управління компаніями і проектами.

ОНП сформована з урахуванням сучасних тенденцій розвитку національної та глобальної економіки, враховує актуальні потреби ринку праці та запити стейкхолдерів щодо кваліфікації випускників, що є важливими характеристиками формування позитивного іміджу та конкурентних переваг на ринку освітніх послуг. Західноукраїнський національний університет має потужний кадровий потенціал та відповідну матеріально-технічну базу для належної підготовки здобувачів вищої освіти.

На особливу увагу заслуговує логічна структура даної ОНП. У ній чітко визначені програмні цілі, завдання, компетентності та програмні результати навчання, наведено перелік освітніх компонентів, відображена послідовність їх вивчення. Освітньо-науковою програмою передбачено здійснення науководослідної роботи, проходження переддипломної практики в економічних та аналітичних відділах установ, фірм, організацій різних форм власності, фінансових структурах, відділах економічного прогнозування тощо, що слугує підґрунтям для майбутнього працевлаштування випускників та побудови їх професійної кар'єри.

Водночас, під час реалізації ОНП доцільно враховувати посилення процесів діджиталізації, які сьогодні сприяють підвищенню ефективності та продуктивності бізнесу. Деякі компанії активно використовують штучний інтелект з метою масштабування завдань та бізнес-процесів, що вимагають вмінь у роботі з великими обсягами даних. З огляду на це, важливо враховувати та своєчасно реагувати на об'єктивні зміни, які відбуваються у сфері економіки, що потребує гнучкості мислення майбутніх фахівців, вміння використовувати сучасні технології у сфері ведення бізнесу та при прийнятті управлінських рішень.

Загалом, освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за формою та змістом відповідає Стандарту вищої освіти, спрямована на забезпечення якісної підготовки магістрів та формування фахових компетентностей, які відповідають запитам потенційних роботодавців.

Директор

ТОВ «М'ЯСОКОМБІНАТ ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ»



Руслан ЕРТЕШОВ

ВІДГУК

**на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка»
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 051 Економіка
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»**

В умовах посилення нестабільності та невизначеності зовнішнього середовища суттєво зростає потреба у підготовці фахівців, які можуть застосовувати інноваційні підходи та методи управління для вирішення складних завдань ефективного функціонування економічних суб'єктів на міжнародному, національному, регіональному, секторальному рівні загалом та на рівні підприємства зокрема.

Розроблена освітньо-наукова програма спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців з аналітичної економіки, які набудуть окрім інтегральних, загальних, фахових компетентностей та програмних результатів навчання для другого (магістерського) рівня вищої освіти, передбачених Стандартом вищої освіти за спеціальністю 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки, ще й спеціальні фахові компетентності з прийняття ефективних управлінських рішень з максимізації вартості бізнесу в умовах турбулентності зовнішнього середовища, з обґрунтування стратегій розвитку бізнесу на базі основних економіко-психологічних закономірностей поведінки суб'єктів економічної діяльності в умовах невизначеності та ризику.

Представлена освітньо-наукова програма підготовки магістрів передбачає студентоцентричний підхід, використання активних форм навчання, забезпечує взаємозв'язок теоретичних знань і прикладних навичок, отриманих під час вивчення дисциплін професійної та практичної підготовки та проходження переддипломної практики. Реалізація освітньої програми дозволить здобувачам ефективно проводити наукові дослідження у фаховій галузі знань, презентувати власні результати на семінарах і конференціях, публікувати статті у фахових наукових виданнях. Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг

обов'язкових та вибіркових компонентів є логічними, такими, що сприятимуть забезпеченню відповідних програмних результатів навчання, а також soft та hard skills. Загалом змістове наповнення ОНП переконує, що здобувачі, підготовлені за цією програмою, будуть конкурентоспроможними на ринку праці в Україні.

Таким чином, беручи до уваги вищевикладене, вважаємо, що освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 Економіка підтверджує відповідність освітніх та наукових характеристик і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес у Західноукраїнському національному університеті.

Директорка Консалтингової компанії
«Універсальний бізнес ресурс»



Наталія ОВСЕЙКО